



दैनिक

www.sahyandrinews.com

# सह्याद्रीचा राखणदार

संस्थापक संपादक : मारोती नारायण घुमे



(महाराष्ट्र) • वर्ष ०१ ले • अंक ८९ • Title - Code :- MAHMAR49513 • रविवार दि. २४ डिसेंबर २०२३ • पाने ४ • पान १ • मो. ९०११७ ०८८४० • किंमत २ रु.

## मराठ्यांचा जणसागर मुंबईत धडकणार



### २० जानेवारी पासून जरांगे पाटलांचं मुंबईत आमरण उपोषण..

२० जानेवारीला मुंबईच्या आझाद मैदानावर उपोषण करणार असल्याचा इशारा जरांगे यांनी दिला. सभेत जरांगे म्हणाले की हा जमलेला समाज म्हणजे मराठ्यांचा महाप्रलय आहे. हिंसाचाराच्या नावाखाली निष्पाप मराठे गुंतविले, पण भिणार तो मराठा कसला? आमच्या समाजाला विनाकारण डाग लावला. निष्पाप पोराना गुंतविण्याचे षडयंत्र सरकारने केले. मराठ्यांना राज्यात शांतता हवी आहे. हा मराठा कधीच कोणाच्या धरावर जाऊ शकत नाही. यांनीच यांचे घर जाळले आणि आमच्या पोरानांची नावं घेतली असे जरांगे म्हणाले. मी सरकारला चंपावती नगरीतून विनंती करतोय, सरकार शाहानुषाणीची भूमिका घ्या, भुजबळ एकट्याचे ऐकून अन्याय कराल तर जड जाईल. मराठा समाज खवळला तर तुमचा राजकीय अस्तीत्वाचा सुपडा साफ होईल. नविन नविन प्रयोग करू नका,

**बीड: मराठा समाजाच्या आरक्षणासाठी २० जानेवारीपासून मुंबईच्या आझाद मैदानावर आमरण उपोषण करणार असल्याचा इशारा बीडच्या निर्णायक इशारा सभेतून मनोज जरांगे यांनी दिला. मराठा आरक्षणाच्या संदर्भात मनोज जरांगे यांनी सरकारला दिलेली डेडलाईन रविवारी (दि. २४) संपत आहे. या पार्श्वभूमीवर शनिवारी बीडमध्ये मनोज जरांगे यांची निर्णायक इशारा सभा आयोजित करण्यात आली होती. शहराच्या वळण रस्त्यावरील संभाजी महाराज चौकालगतच्या पाटील मैदानात या सभेसाठी लाखोंच्या संख्येने मराठा समाज जमला होता. या सभेतून जरांगे यांनी पुढील आंदोलनाची दिशा स्पष्ट केली.**

उरल्याप्रमाणे मराठा समाजाला आरक्षण द्या, नाहीतर पुढचं आंदोलन झेपणार नाही आहे असे जरांगे म्हणाले. महाराष्ट्रातील मराठा समाज हाच माझा परिवार आहे. मी स्वतःला या परिवारासाठी समर्पित केलेय. ही एकजुटिची ताकत वाया जाऊ देणार नाही.

मी मनेज होत नाही हीच सरकारची अडचण आहे. मराठा समाजाच्या लेकरांच्या चेहऱ्यावर हसू बघायच हेच माझं स्वप्न आहे. मराठा समाजाच्या नोंदी सापडल्या, त्यांना आरक्षण मागतो म्हणून ते मला शत्रू मानायलेत. आमच्या

लेकरांचे मुडदे पडायलेत. सरकार मराठा समाजाची फसवणूक करतय. सरकार गांधीयाने घेत नाही. सरकारला वठणीवर आणण्याची ताकत मराठ्यांमध्ये आहे. मराठ्यांची लेकरं आत्महत्या करतायत, आणि सरकारला लाज वाटत नाही.

सरकारला मराठा जात संपवायची आहे. मराठा समाजाला डवचू नका असे आवाहन जरांगे यांनी सरकारला केले. आंदोलन करायचय, पण ते शांततेत करायच आहे. आरक्षण घेतल्याशिवाय मागे हटायच नाही. आम्हाला कुठं जायची हौस नाही, पण आम्ही सहन तरी किती दिवस करायचं? आम्हाला सुध्दा मर्यादा आहेत असे सांगून जरांगे यांनी पुढच्या आंदोलनाची दिशा स्पष्ट केली. तत्पूर्वी बीड शहरातून मनोज जरांगे यांची मोठी रॅली काढण्यात आली. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पुतळ्यापासून अण्णाभाऊ साठे, छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्यांना अभिवादन करित बाशींनाका मार्गे रॅली सभास्थळी पोहचली. रॅली दरम्यान ठिकठिकाणी मनोज जरांगे यांच्यावर जैसीबीच्या माध्यमातून आणि सभास्थळी हेलिकॉप्टरच्या माध्यमातून पुष्पवृष्टी करण्यात आली.



**भुजबळ यांच्यावर टीका...**  
या सभेत मनोज जरांगे यांनी पुन्हा छगन भुजबळला उलथापालथा करतो, माड्या नादी कशाला लागायचं? मी शांत बसलो तरी माड्याबद्दल काहीही बोलतो, भुजबळ महाराष्ट्राला कलंक आहेत. आरक्षण मिळूद्या मग कचका दाखवितो, माड्या नादी लागू नका, मी लई बेकार माणूस आहे असे जरांगे म्हणाले.

## राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेच्या पूर्वतयारीचा जिल्हाधिकाऱ्यांकडून आढावा

चंद्रपूर । प्रतिनिधी  
बल्लारपूर (विसापूर) तालुका क्रीडा संकुल येथे होणा-या ६७ व्या राष्ट्रीय शालेय मैदानी क्रीडा स्पर्धेच्या पूर्वतयारीचा आढावा जिल्हाधिकारी विनय गौडा जी.सी. यांनी आज (दि. २३) घेतला. विसापूर येथील क्रीडा संकुलाला भेट देऊन त्यांनी व्यवस्थेची पाहणी केली व संबंधितांना सूचना दिल्या. यावेळी मुख्य कार्यकारी अधिकारी विवेक जांन्सन, जिल्हा पोलिस अधिक्षक रविंद्रसिंह परदेशी, सहायक जिल्हाधिकारी मुरगान्धम एम., विशेष कार्य अधिकारी डॉ. विजय झंगोले, मनपा आयुक्त विपील पालीवान, जिल्हा क्रीडा अधिकारी अविनाश पुंड, जिल्हा पुरवठा अधिकारी अजय चरडे, उपविभागीय अधिकारी स्नेहल राहोटे, तहसीलदार डॉ. कांचन जगताप, हरीश शर्मा, राहुल पावडे, डॉ. मंगेश गुलवाडे आदी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी श्री. गौडा म्हणाले, स्पर्धेच्या उपविभागीय अधिकारी समित्यांचे गठन करण्यात आले आहे. सर्व समित्यांनी एकमेकांत समन्वय ठेवावा. तसेच



शासकीय, अशासकीय सदस्य आणि स्वयंसेवकांनी चर्चा करून सुक्ष्म नियोजन करावे. जिल्हा प्रशासनाचे सर्व अधिकारी, क्रीडा संघटना, त्यांचे पदाधिकारी, लोकप्रतिनिधी या स्पर्धेच्या यशस्वीकरीता दिवसरात्र काम करीत आहे. राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेच्या माध्यमातून चंद्रपूर, बल्लारपूरचे नाव देशपातळीवर पोहचून जिल्ह्याचा नावलौकिक होणार आहे. त्यामुळे प्रत्येकाने या स्पर्धेकरीता उत्कृष्टपणे आपले योगदान द्यावे. बाहेरून येणा-या खेळाडूंना निवास, वाहतूक, भोजन आदी व्यवस्थेसंदर्भात माहिती उपलब्ध

करून द्यावी. खेळाडूंना काही अडचणी आल्या तर त्याचे निराकरण करण्यासाठी मदत कक्ष, संपर्क क्रमांक, चॅटबॉट आदी व्यवस्था सज्ज ठेवाव्यात. खेळाडूंना घेऊन येणा-या प्रतिनिधीसोबत समित्यांनी समन्वय ठेवून त्यांची गैरसोय होणार नाही, याची काळजी घ्यावी, अशा सूचना जिल्हाधिकारी श्री. गौडा यांनी दिल्या. यावेळी जिल्हाधिका-यांनी संपूर्ण टीमसह, नोंदणी कक्ष, स्वागत कक्ष, भोजन व्यवस्था कक्ष, पार्किंगची व्यवस्था, क्रीडा मैदान, सांडपाणी व्यवस्था आदींची पाहणी केली.

## मतदारांपर्यंत पोहचणार ईव्हीएम व व्हीव्हीपॅट जनजागृतीचा चित्ररथ

### जिल्हाधिकाऱ्यांच्या हस्ते हिरवी झेंडी दाखवून चित्ररथ रवाना

चंद्रपूर । प्रतिनिधी  
भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशाप्रमाणे आगामी लोकसभा / विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुका - २०२४ च्या अनुषंगाने, इलेक्ट्रॉनिक व्होटींग मशीन (ईव्हीएम) व व्हीव्हीपॅट वापरबाबत एलईडी चित्ररथाद्वारे जनजागृती मोहीम सुरू करण्यात आली आहे. सदर मोहीम चंद्रपूर जिल्हात फेब्रुवारी २०२४ अखेरपर्यंत राबविण्यात येणार असून जिल्हाधिकारी विनय गौडा जी.सी. यांच्या हस्ते नियोजन भवन येथे चित्ररथाला हिरवी झेंडी दाखविण्यात आली. यावेळी बोलतांना जिल्हाधिकारी श्री. गौडा म्हणाले, आगामी लोकसभा / विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुकीच्या निमित्ताने ईव्हीएम / व्हीव्हीपॅटबाबत प्रचार प्रसिध्दी आणि लोकांमध्ये जनजागृती करण्यासाठी १० डिसेंबर २०२३ ते २९ फेब्रुवारी २०२४ या कालावधीत चंद्रपूर जिल्हातील एकूण मतदानप्रमाणेच निकाल येतो का, ते तपासणे, रेल्वे स्टेशन, बस स्टॅण्ड, गाव / शहरातील मुख्य चौक, बाजारपेठ, नाका, शासकीय कार्यालये,



सभेची ठिकाणे इत्यादी मोक्याच्या ठिकाणी फिरत्या वाहनांद्वारे सदर मोहीम राबविण्यात येईल. या जनजागृती मोहिमेमध्ये प्रशिक्षण व प्रात्यक्षिक करून दाखविण्यात येणार आहे. पुढे जिल्हाधिकारी श्री. गौडा म्हणाले, ईव्हीएम व व्हीव्हीपॅट जनजागृती मोहिमेमध्ये मतदान प्रक्रियेसंबंधी माहिती जाणून घेणे, मतदान यंत्राबाबत आवश्यक माहिती घेणे, प्रत्यक्ष मतदान करणे, आपण केलेल्या मतदानाप्रमाणेच निकाल येतो का, ते तपासणे, याबाबत नागरिकांच्या मनात काही शंका असल्यास त्याचे निरसन करणे, तसेच व्हीव्हीपॅटबाबत माहिती

जाणून घ्यावी. जिल्हातील प्रत्येक मतदारांपर्यंत ही जनजागृती मोहीम पोहचेल, असे नियोजन जिल्हा निवडणूक अधिकारी कार्यालयामार्फत करण्यात आली आहे. याचा लाभ जिल्हातील सर्व मतदारांना घ्यावा. तसेच येणा-या निवडणुकीत आपल्या मतदानाचा अधिकार बजावून लोकशाहीच्या बळकटीकरणासाठी आपले योगदान द्यावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी विनय गौडा यांनी केले. यावेळी उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी दगडू कुंभार यांच्यासह सर्व उपविभागीय अधिकारी, तहसीलदार आदी उपस्थित होते.

## पोषण सुरक्षे करिता भरडधान्याचा वापर आवश्यक-डॉ. अमोलकुमार सोळंके

वरोरा । प्रतिनिधी  
सध्या आपल्या देशातील अन्नसुरक्षितता मजबूत असून आता आपल्याला पोषण सुरक्षे कडे जायचे आहे त्याकारिता भरड धान्याचा वापर हा अतिशय आवश्यक आहे असे प्रतिपादन अध्यक्ष स्थानावरून बोलताना वरिष्ठ शास्त्रज्ञ डॉ. अमोलकुमार सोळंके यांनी सोमवारी चारगाव येथील शेतकरी मेळाव्यात केले. भारतीय कृषी अनुसंधान संशोधन परिषदेच्या राष्ट्रीय वनस्पती जैवतंत्रज्ञान संस्था नवी दिल्ली, कृषी विभाग महाराष्ट्र राज्य, आनंद निकेतन कृषी महाविद्यालय वरोरा तथा धुवतारा एग्री फार्म प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड वरोरा च्या संयुक्त विद्यमाने आंतरराष्ट्रीय भरड धान्य वर्षाच्या अर्वावर शेतकरी मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या मेळाव्याला उद्घाटक म्हणून सुशांत लव्हेटे उपविभागीय कृषी अधिकारी

वरोरा , प्रमुख पाहुणे डॉ. पी के मंडल मुख्य शास्त्रज्ञ नवी दिल्ली , डॉ. नवीन गुप्ता वरिष्ठ शास्त्रज्ञ नवी दिल्ली तर मार्गदर्शक म्हणून डॉ. सतीश इमडे सहाय्यक प्राध्यापक आनंद निकेतन कृषी महाविद्यालय वरोरा , डॉ रामचंद्र महाजन आनंद निकेतन कृषी महाविद्यालय वरोरा , यशवंत सायरे मानद सचिव वैनगंगा शेतकरी उत्पादक कंपनी संघ चंद्रपूर, बालाजी ढोबे मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा संचालक कांचीनी फार्म प्रोड्यूसर कंपनी, योगेश वायटुडे सरपंच चारगाव (बु) , दयारामजी ननावरे अध्यक्ष विविध सहकारी सोसायटी चारगाव , अभिजीत पावडे संचालक कृषी उत्पन्न बाजार समिती वरोरा, विजय काळे कृषी अधिकारी वरोरा हे मान्यवर उपस्थित होते. उद्घाटक म्हणून बोलताना सुशांत लव्हेटे उपविभागीय कृषी अधिकारी वरोरा यांनी शासन शेतकऱ्यांच्या पाठीशी



विविध योजनांच्या माध्यमातून उभे असून त्या योजनांचा लाभ शेतकऱ्यांनी घ्यावा तसेच जमिनीतील पोषक मूलद्रव्ये वाढवावे असे आवाहन प्रसंगी केले, प्रमुख

मार्गदर्शक म्हणून बोलत असताना डॉ रामचंद्र महाजन यांनी भरड धान्याचे मानवी जीवनातील महत्त्व आणि त्याचा वापर अधिकाधिक कसा करता येईल यावर

मार्गदर्शन केले तसेच डॉ सतीश इमडे यांनी स्थानिक वातावरणामध्ये कुठल्या भरड धान्य उत्पादनावर भर द्यावा याबद्दल सविस्तर मार्गदर्शन केले. तसेच शेतकरी उत्पादक कंपनीच्या माध्यमातून भरडधान्याच्या विपणासंदर्भात बालाजी ढोबे, यशवंत सायरे यांनी उपस्थित शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन केले. मेळाव्यात शेतकऱ्यांना शेतीच्या दैनंदिन वापरातील उपयोगी वस्तूंचे वाटप करण्यात आले . सदर कार्यक्रमाचे संचालन स्मिता सोनेकर, चंद्रशेखर झाडे यांनी केले तर आभार प्रदर्शन प्रवीण भांडारकर यांनी केले . मेळाव्याचे आयोजन कंपनीचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा संचालक संदीप सोनेकर यांच्या नेतृत्वात कंपनी संचालकांच्या मदतीने करण्यात आले . सदर कार्यक्रमाला पंचक्रोशीतील जवळपास २५० शेतकरी तथा शालेय विद्यार्थी उपस्थित होते.





